
過去3年間に5 人 に1 人 がパワハラ被害
自治労第2回パワー・ハラスメント実態調査結果概要

○
パ
ワ
ハ
ラ
の
実
態

「
重
大
な
パ
ワ
ハ
ラ
を
受
け
た
」（
2

・
7
％
）、「
重
大
か
ど
う
か
は
わ
か
ら

な
い
が
パ
ワ
ハ
ラ
を
受
け
た
」（
18
・

0
％
）
を
あ
わ
せ
る
と
〈
過
去
3
年
間

に
受
け
た
〉
が
20
・
7
％
に
の
ぼ
る
。

パ
ワ
ハ
ラ
対
策
の
制
度
化
は
進
ん
だ

が
、実
態
は
2
0
1
0
年（
21
・
9
％
）

か
ら
変
わ
っ
て
い
な
い
（
図
1
）。
具

体
例
と
し
て
﹇
怒
鳴
る
、
あ
る
い
は
い

き
な
り
怒
り
の
矛
先
を
向
け
る
﹈、﹇
あ

な
た
が
起
こ
し
た
間
違
い
や
誤
り
を
、

繰
り
返
し
思
い
出
さ
せ
ら
れ
る
﹈、﹇
近

づ
い
た
り
話
し
か
け
る
と
、
無
視
し
た

り
、
敵
意
を
持
っ
た
反
応
を
す
る
﹈
と

な
っ
て
い
る
。

パ
ワ
ハ
ラ
の
行
為
者
は
、「
直
属
の

上
司
」（
57
・
0
％
）が
最
も
多
く
、「
仕

事
上
の
先
輩
」
が
27
・
4
％
、「
そ
の

他
の
上
司
」
が
18
・
0
％
、「
同
僚
」が

11
・
8
％
と
な
っ
て
い
る
（
図
2
）。

パ
ワ
ハ
ラ
を
受
け
て
も
「
職
場
で
は

何
も
し
な
か
っ
た（
で
き
な
か
っ
た
）」

（
37
・
9
％
）
が
4
割
を
占
め
て
い

る
。
具
体
的
な
行
動
と
し
て
は
、「
相

手
を
避
け
た
」（
28
・
6
％
）、「
職
場

の
先
輩
や
同
僚
に
相
談
し
た
」（
28
・

5
％
）
が
上
位
に
並
ぶ
。「
職
場
で
は

何
も
し
な
か
っ
た（
で
き
な
か
っ
た
）」

理
由
と
し
て
は
、「
何
を
し
て
も
解
決

に
な
ら
な
い
と
思
っ
た
」（
49
・
9
％
）

が
最
も
多
い
。

○
相
談
窓
口
の
利
用
意
向
と

課
題

重
大
な
パ
ワ
ハ
ラ
を
受
け
た
場
合
に

「
相
談
す
る
」
の
比
率
は
、﹇
組
合
が

職
場
に
設
置
し
た
窓
口
﹈
が
43
・
8

％
、﹇
組
合
が
専
門
機
関
に
委
託
し
た

窓
口
﹈
が
58
・
9
％
、﹇
自
治
体
が
職

場
に
設
置
し
た
窓
口
﹈
が
33
・
5
％
、

﹇
自
治
体
が
専
門
機
関
に
委
託
し
た
窓

口
﹈
が
54
・
3
％
と
な
っ
て
い
る
。
職

場
設
置
の
窓
口
よ
り
も
専
門
機
関
に
委

託
し
た
外
部
設
置
の
窓
口
、
職
場
設
置

の
窓
口
で
は
、
自
治
体
よ
り
組
合
に
よ

る
窓
口
へ
の
相
談
意
向
が
高
い
。

相
談
窓
口
を
利
用
す
る
上
で
の
心
配

と
し
て
は
、「
プ
ラ
イ
バ
シ
ー
が
守
ら
れ

な
い
の
で
は
な
い
か
」（
67
・
7
％
）

が
最
も
多
く
、「
結
局
は
解
決
さ
れ
な

い
の
で
は
な
い
か
」（
59
・
3
％
）が
続

い
て
い
る
。

○
パ
ワ
ハ
ラ
に
つ
い
て
の
認

識
と
必
要
な
取
り
組
み

﹇
重
大
な
人
権
侵
害
﹈（
90
・
6
％
）、

そ
し
て
、﹇
職
場
全
体
の
人
間
関
係
を

悪
く
す
る
﹈（
92
・
2
％
）、﹇
職
場
全

体
の
仕
事
の
能
率
を
下
げ
る
﹈（
81
・

9
％
）
な
ど
職
場
全
体
の
問
題
と
し
て

の
認
識
は
広
く
共
有
さ
れ
て
い
る
。
し

か
し
、﹇
パ
ワ
ハ
ラ
を
す
る
人
の
個
人

的
な
問
題
﹈（
54
・
9
％
）、﹇
受
け
る

方
に
も
問
題
が
あ
る
﹈（
21
・
9
％
）

と
問
題
の
所
在
を
個
人
に
帰
結
さ
せ
る

認
識
、﹇
気
に
す
る
と
指
示
・
指
導
が

や
り
に
く
い
﹈（
51
・
1
％
）、﹇
神
経

質
に
な
る
と
職
場
が
ぎ
す
ぎ
す
す
る
﹈

（
49
・
0
％
）
と
取
り
組
み
に
よ
り
仕

事
で
悪
影
響
が
生
じ
る
こ
と
へ
の
危
惧

も
少
な
く
な
い
。

パ
ワ
ハ
ラ
対
策
の
う
ち
﹇
管
理
職
研

修
﹈（
84
・
5
％
）、﹇
安
心
で
き
る
相

談
窓
口
﹈（
80
・
2
％
）、そ
の
他
、
事

後
的
対
応
と
し
て
﹇
厳
し
い
処
分
﹈（
59

・
9
％
）を
大
多
数
が
求
め
て
い
る（
図

3
）。

6年前と同様職職場場ののパパワワハハララ 依依然然深深刻刻


